

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ مِنْ سَرَاتٍ
يُوْتِيْهَا يَسَّءُ لِعَسْكَرِكَ لِيُبْعَثَكَ بِاَيِّ مَا مَحْمُوْدًا

۵۲۵۲

حضور ایدہ اللہ کی صحبت کے متعلق
اطلاع
روہ ۲۲ مارچ - بیتنا حضرت
خدیفہ ایچ اثنی ایدہ اللہ
کی طبیعت آج صبح بفضیلت
نسبتاً اچھی ہے
احباب جماعت صحت کاملہ
و عاقل کے لئے التزام سے
دعا میں جاری رکھیں۔

الفضل

مسیح موعودؑ کی روایت

ایڈیٹر:- روشن دین تنویر
فائلہ بلال بنی

The Daily ALFAZZ
Rabwah

روزانہ
پندرہ پینسٹین
۲۰ ستمبر ۱۹۶۱ء

جلد ۱۵ نمبر ۲۳ - ۲۳ مارچ ۱۹۶۱ء نمبر ۶۷

اسلام کی روشنی کو دنیا میں پھیلانے کی بشارت دیکھنا اور خدا نے مجھے بھیجا ہے

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جماعت نے اپنے رسول مقبول کی راہ میں ایسا اتحاد اور ایسی روحانی یگانگت پیدا کر لی تھی کہ اسلامی اخوت کی رو سے سچ محض و عصبہ واحد کی طرح ہو گئی تھی اور ان کے روزِ نہ برتاؤ اور زندگی اور ظاہر باطن میں نوا بر نبوت ایسے سج گئے تھے کہ گویا وہ سب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عکس تصویریں تھے سو یہ بھاری بھاری ہجرہ اندرونی تبدیلی کا جس کے ذریعہ سے فحش بت پرستی کرنے والے کامل خدا پرستی تک پہنچ گئے اور ہر دم دنیا میں غرق رہنے والے محبوب حقیقی سے ایسا تعلق پر گئے کہ اس کی راہ میں پانی کی طرح اپنے خونوں کو بہا دیا اور دراصل ایک صادق اور کامل نبی کی صحبت میں مخلصانہ قدم سے عمر بسر کر لیا نتیجہ تھا سو اسی بنا پر یہ عاجز اس سلسلہ کے قائم رکھنے کے لئے مامور کیا گیا ہے اور چاہتا ہے کہ صحبت میں رہنے والوں کا سلسلہ اور بھی زیادہ دست سے بڑھا دیا جائے اور ایسے لوگ دن رات صحبت میں رہیں کہ جو ایمان اور محبت اور تقیہ کے بڑھانے کے لئے شوق رکھتے ہوں اور ان پر وہ اتوازی ہوں کہ جو اس عاجز پر ظاہر کئے گئے ہیں اور وہ فروع ان کو عطا ہو جو اس عاجز کو عطا کیا گیا ہے تا اسلام کی روشنی عام طور پر دنیا میں پھیل جائے اور حشرات اور ذلت کا یہ داغ مسلمانوں کی پیشانی سے دھویا جائے۔ اسی کی بشارت دیکھنا اور خدا نے مجھے بھیجا اور کہا کہ سحرام کہ وقت تو نزدیک لے لے

و پلے محمدیال پر مٹا رہے تھم حکم اقتاد (فتح اسلام)

موجودہ زمانہ کی ہولناکی تاریخی تقاضا کرتی تھی کہ آسمان سے نوبت نازل ہو

اللہ تعالیٰ اپنے بندوں بہت محبت رکھتا ہے، یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ بندے یہ سچا راہ بھٹک جائیں اور ان کی راہ نمائی نہ کرے

شہریدر خالفت کے باوجود جماعت احمدیہ کی غیر معمولی ترقی باقی سلسلہ احمدیہ کی صدا کا ایک زبردست ثبوت ہے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۱۹ دسمبر ۱۹۷۹ء کو مقام قادریان

۱۹ دسمبر ۱۹۷۹ء کو نماز مغرب کے بعد جماعت احمدیہ کے علم و عرفان میں رونق افروز تھی کہ ایک معزز شخص نے حضور کی ملاقات کے لئے تشریف لائے اور خدمت اموریہ میں کھڑے رہے۔ اس موقع پر حضور نے انہیں نہایت لطف پیرا میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کی طرف بھی توجہ دلائی۔ اور اسلام اور احمدیت کی دوسرے مذاہب پر توجیہ و تہنیت کی۔ حضور کے یہ گوال تہم و لغو طعناں جو ابھی تک کہیں شائع نہیں ہوئے تھے۔ صیغہ زبردستی اپنی ذمہ داری پر اجاب کی خدمت میں پیش کر رہا ہے۔

حضور نے فرمایا:

دنیا کی ہدایت

اور اس کو سچا راستہ دکھانے کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہمیشہ اس کے نبیاً معجوث ہوتے رہتے ہیں۔ حقیقت انسان کا تعلق خدا سے اس تعلق سے بہت زیادہ ہے جو اس کا اپنے ماں باپ سے ہوتا ہے۔ ماں باپ کو اپنے بچوں سے اس لئے محبت ہوتی ہے کہ انہوں نے بچوں کی خدمت کی ہوئی ہوتی ہے اور بچوں کو اپنے ماں باپ سے اس لئے محبت ہوتی ہے کہ وہ اپنے ماں باپ کے ہاتھوں سے لگائے ہوئے درختوں کے پھل کھاتے ہیں جس شخص نے اپنے ہاتھ سے کوئی درخت لگایا ہو اور اس کی خدمت کر رہا ہو اس کو بسا اوقات اتنی بھی امید نہیں ہوتی کہ وہ اس درخت کا پھل کھا سکے مگر چونکہ اس نے وہ درخت خود لگایا ہوتا ہے اور اس کی خدمت کی ہوتی ہے۔ اس لئے اسے اس کے ساتھ گہری محبت ہوتی ہے۔

ایک لطیف مشہور ہے

کہ ایک بڑھا جس کی عمر سترہ اسی کے قریب تھی وہ ایک ایسا درخت لگا رہا تھا جو کئی سال کے بعد پھل دینے والا تھا۔ اتنے میں اس علاقہ کے بادشاہ کا ادھر سے گورا ہوا اس نے جب بڑھے کو اس قسم کا درخت لگاتے دیکھا تو وہ بڑھے سے مخاطب ہو کر کہنے لگا میں بڑھے تم تو قبر میں پائیوں لٹکائے بیٹھے ہو اور تمہاری عمر نہایت فیصل رہ چکی ہے مگر تم درخت اس قسم کا لگا رہے ہو جو ایک بسے عرصہ کے بعد پھل لائے گا بڑھے نے عرض کیا بادشاہ سلامت! اگر ہمارے باپ دادا سے بھی اس قسم کے خیالات رکھتے کہ ہم جو درخت لگائیں گے ان کے پھل نہ کھائیں گے تو آج ہمارے لئے کوئی پھل دار درخت نہ ہوتا۔ یہ سلسلہ تو اسی طرح چسلا آتا ہے۔ اور چلا جائے گا کہ ایک نسل درخت لگاتی ہے اور دوسری اس سے چل

حاصل کرتی ہے۔ بادشاہ یہ سنکر بہت خوش ہوا اور کہنے لگا "زہ" بادشاہ نے حکم دے رکھا تھا کہ جب میں کسی کی بات پر خوش ہو کر "زہ" کا لفظ استعمال کروں تو اس شخص کو تین ہزار روپے کی تقییلی انعام کے طور پر دے دی جائے کہ چنانچہ جب بادشاہ نے بڑھے کی بات سنکر اور خوش ہو کر "زہ" کہا تو بھٹ

وزیر نے ایک تقییلی بڑھے کو دے دی

بڑھے نے تقییلی لے کر کہا بادشاہ سلامت آپ نے تو ابھی فرمایا تھا کہ تم اس قدر بڑھے ہو کہ تم اس درخت کے پھل لاتے تاکہ زندہ بھی نہ رہ سکو گے۔ مگر میں نے تو ادھر درخت لگایا اور ادھر اس کا پھل بھی کھالیا۔ بادشاہ بڑھے کی یہ بات سنکر پھر خوش ہوا اور کہنے لگا "زہ" اس پر وزیر نے ایک اور تقییلی تین ہزار کی بڑھے کو دے دی۔ بڑھے نے دوسری تقییلی اپنے ہاتھ میں پکڑ کر کہا بادشاہ سلامت لوگ تو پھل دار درختوں کا سال میں صرف ایک پھل حاصل کرتے ہیں۔ مگر میں نے تو درخت لگاتے لگاتے ہی اس کا دو دفعہ پھل کھالیا۔ بادشاہ یہ سنکر پھر خوش ہوا اور کہنے لگا "زہ" اس پر وزیر نے ایک تیسری تقییلی بھی بڑھے کے حوالے کر دی۔ اس کے بعد بادشاہ نے کہا یہاں سے جلدی چلو۔ ورنہ یہ بڑھا تو ہمارا سارا خزانہ لوٹ لے گا۔ اب دیکھو وہ بڑھا جو درخت لگا رہا تھا وہ بہت دیر کے بعد پھل لانے والا تھا اور بڑھے کی عمر ایسی نہ تھی کہ اس کے پھل لانے تک زندہ رہ سکے۔ مگر وہ اس درخت کی خدمت کرتا رہا۔ اور اس کو اپنے لگائے ہوئے درخت کے ساتھ محبت تھی وہ اس کو پانی بھی دیتا تھا اور اس کی حفاظت بھی کرتا تھا۔ اسی طرح ایک بچہ اپنے ماں باپ کی خدمت نہیں کرتا بلکہ ماں باپ اس کی خدمت کرتے ہیں۔ اس کے آرام کا انہیں فکر ہوتا ہے۔ اس کے لئے وہ کھانا اور کپڑا کپڑا دیتے ہیں۔ پس محبت احسان کے بدلے میں

ہی نہیں ہوتی بلکہ

اسان کرنے سے بھی محبت پیدا ہوتی ہے

گرمال باپ سے بھی زیادہ اللہ تعالیٰ کو اپنے بندوں سے محبت ہوتی ہے۔ ایک ماں تو صرف تو جینے اپنے بچے کو پیٹ میں رکھتی ہے۔ اور اس کے بند دو سال تک دودھ پلاتی اور تھوڑے عرصہ تک اس کی نگہداشت کرتی ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ کا معاملہ ہمیشہ ہمیش اپنے بندے کے ساتھ چلا جاتا ہے۔ ماں تو بچے کو صرف نو ماہ اپنے پیٹ میں رکھا۔ مگر اللہ تعالیٰ نے ایک بلکہ عرصہ پہلے اس کے لئے اپنی زمین میں طرح طرح کے پھل اور ترکاریاں پیدا کیں۔ اس کے لئے چاند سورج اور ستارے پیدا کئے۔ اس کے لئے کپڑا اور کھانا پیدا کیا غرض اللہ تعالیٰ نے اپنے بندے کے لئے ہر طرح کی نعمتیں پیدا کیں۔ اور جب اتنی لمبی بیماری کے بعد انسان کو پیدا کیا گیا تو اس کی محبت ماں باپ کی محبت سے کسی صورت میں کم نہیں ہو سکتی۔ بلکہ بہت زیادہ ہوگی۔ دوسرے لفظوں میں ہم کہہ سکتے ہیں کہ ماں باپ کی محبت کو

خدا کی محبت

سے کچھ نسبت ہی نہیں ہے۔ ایک بچہ جب بیمار ہوتا ہے تو اس کے ماں باپ کو اس کے علاج کی فکر ہوتی ہے اور اس کے لئے وہ حکیموں اور ڈاکٹروں کے پاس سرگرداں پھرتے ہیں اور اس کی صحت کے لئے دعائیں کرتے ہیں یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ بنی نوع انسان کسی روحانی بیماری میں مبتلا ہوں تو خدا کو ان کے علاج کی فکر نہ ہو۔ یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ خدا کے دل میں محبت نہ ہو۔ اور وہ اپنے بندوں کی روحانی بیماریوں کے علاج کی فکر نہ کرے اور ان کے لئے کوئی علاج یا ڈاکٹر نہ بھیجے یعنی اپنے بندوں کی راہ نمائی کے لئے اپنا کوئی مامور نہ بھیجے۔ ایک بچہ اگر کہیں گم ہو جائے تو اس کے ماں باپ کو اتنی فکر ہوتی ہے کہ وہ کھانا پینا تک بھول جاتے ہیں۔ اور کسی کی منت سماجت کر کے اسے ایک طرف ڈھونڈنے کے لئے روانہ کر دیتے ہیں اور کسی کو دوسری سمت روانہ کر دیتے ہیں اور ان کو اس وقت تک چین نہیں آتا جب تک ان کا بچہ اپنے گھر واپس نہیں پہنچ جاتا۔ کسی ماں کا بچہ اگر گھر سے ناراض ہو کر نکل جائے تو وہ بے چین ہو کر ادھر ادھر بھاگتی ہے اور جو شخص بھی اس کو رستہ میں لے جائے اس سے پوچھتی ہے کہ میں میرا بچہ تو نہیں دیکھا پھر یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ خدا کے بندے راہ گم کر دیں اور صحیح راستے سے بھٹک جائیں

اور خدا ان کی راہ نمائی نہ کرے۔ وہ ضرور کرتا ہے اور ہمیشہ سے کرتا چلا آیا ہے چنانچہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وان من امة الا خلاقیہا تہذیر یعنی کوئی قوم ایسی نہیں گوری۔ جس میں ہم نے اپنا تہذیر نہ بھیجا ہو۔ دنیا میں تمام مذاہب و اہل و اسے ایک دوسرے کے ساتھ لڑتے جھگڑتے ہیں۔ ایک کہت

ہے ہمارا نبی سچا تھا اور باقی تمام جھوٹے تھے اور وہ سارا کہتا ہے۔ ہمارا نبی سچا تھا اور دوسرے تمام جھوٹے تھے۔ مگر اس حدیث میں اللہ تعالیٰ نے صرف اسلام کی راہ نمائی فرمائی یہ کہہ کر کہ ہم نے سب قوموں کی طرف نبی بھیجے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ ہم کسی ایسے شخص کو جسے کسی قوم نے برگزیدہ تسلیم کیا ہو جھوٹا نہیں کہہ سکتے۔ بلکہ اس کی عزت کرتے ہیں اور جن ہستیوں کو دوسرے مذاہب والوں نے نبی تسلیم کیا ہے ہم بھی ان کو نبی تسلیم کرتے ہیں۔ کیونکہ ہم ان من امة الا خلاقیہا تہذیر پر ایمان لاتے ہیں۔ ایک مسلمان کو یہ سن کر کبھی فکر پیدا نہیں ہوتا کہ فلاں قوم میں نبی گورا ہے بلکہ وہ چاہتا ہے کہ دنیا کی سب قومیں نبی نہ کسی نبی کے وجود کو تسلیم کرتی ہوں۔ تاکہ قرآن کریم کی سچائی ثابت ہو۔ جب ہم چین میں جاتے ہیں تو ہم چینی لوگوں کی زبانی سنتے ہیں کہ ان میں ایک نبی کنفیوشس نامی گورا ہے۔ ہم یہ سن کر فوراً کہتے ہیں الحمد للہ قرآن کریم میں بھی لکھا ہے کہ ہر قوم میں نبی آتے رہے ہیں۔ جب ہم ایمان میں جاتے ہیں تو باہمی کہتے ہیں ہمیں ہرگز نبی گورا ہے ہم کہتے ہیں

خدا کا شکر ہے

قرآن کریم میں بھی ایسا لکھا ہے جب ہم یونان میں جاتے ہیں تو وہاں کے لوگوں کی زبانی سنتے ہیں کہ سقراط کہتا تھا کہ خدا مجھ سے ہم کلام ہوتا ہے۔ اور میرے پاس فرشتے آتے ہیں۔ ہم کہتے ہیں الحمد للہ قرآن کریم کی بات سچ ثابت ہوئی۔ اسی طرح ہم جہاں بھی چلے جائیں اور ان لوگوں سے سنیں کہ ہمارا ایک نبی گورا ہے تو ہم مجرہ شکر بجالاتے ہیں کہ قرآن کریم کی سچائی ثابت ہو گئی۔ پس ہم کسی قوم کے برگزیدہ کو جھوٹا نہیں کہہ سکتے۔ بلکہ ہم قرآن کریم کی رو سے مجبور ہیں کہ اس کی سچائی کو قبول کریں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے ہر قوم کی راہ نمائی کے لئے اپنے انبیاء بھیجے ہیں۔ جو مختلف زمانوں میں مختلف قوموں کو ہدایت دیتے رہے مگر بدقسمتی سے

ہر قوم ہی سمجھ بھٹی

کہ اب ہمارے اس نبی کے بعد کوئی نبی نہیں آسکتا۔ حضرت یوسف علیہ السلام جب فوت ہوئے تو ان کی قوم نے سمجھا کہ اب کوئی نبی نہیں آئے گا۔ کیونکہ ان کو یہ غلط فہمی ہوئی کہ اب خدا کا خزانہ ختم ہو چکا ہے۔ اسی طرح باقی سب قومیں بھی اپنے اپنے انبیاء یا اوتاروں کی وفات کے بعد سمجھ بیٹھیں کہ اب کوئی نیا نبی یا مامور نہیں آئے گا۔ حالانکہ لوگ صبح کا بچا ہوا کھانا شام کو نہیں لھتے اور کبہ دیتے ہیں کہ یہ باسی ہو گیا ہے۔ بلکہ اگر ایک دن کے بچے جو لئے کھدنے میں سے کچھ بچ جلتے تو اس کو باسی سمجھ کر پھینک دیا جاتا ہے۔ اسی طرح جب ان کے کپڑے پھٹ جاتے ہیں تو وہ نئے سلوا کر پہنتے ہیں۔ پھر کیسا اللہ تعالیٰ یہ نہیں کر سکتا کہ جب دنیا پر ظلمت اور تاریکی

لوگ تو بہت اچھے ہوا کرتے تھے مگر اسکل کے لوگ بہت خراب ہو گئے ہیں۔
 نوجوان نے کہا کوئی بات ہی سناؤ بڑھے نے کہا جب میں ریل کے محکمہ میں ملازم
 ہوا تو اس وقت میری تنخواہ پندرہ روپے ماہوار تھی جس میں سے میں دس روپے
 اپنے والدین کو بھیج دیتا تھا اور باقی پانچ میں خود گزارہ کرتا تھا اور کھدر کے
 کپڑے پہن لیتا اور بازار سے روٹی کھا لیتا تھا ایک دن امرتسر کا اسٹیشن بنا
 میرے پاس آیا جو انگریز تھا کہنے لگا کہ باو تم اپنے میلے کھیلے اور پھلے پرانے
 کپڑے کیوں پہنے ہوئے ہو کیا تم نئے نہیں سلا سکتے میں نے کہا میں اپنی تنخواہ
 میں سے دس روپے تو اپنے والدین کو بھیج دیتا ہوں اور باقی پانچ بے ہمتی
 گزارہ کرتا ہوں کپڑے کیسے نواؤں اس پر وہ اسٹیشن ماسٹر مجھ پر بہت ناراض ہوا اور
 کہنے لگا تم تو بے وقوف ہو یہ ریل تو ایسی چیز ہے جیسے کوئی دریا بہ رہا ہو اور
 تم ہر روز اس سے دو تین روپے زائد کما سکتے ہو گو یا اس اسٹیشن ماسٹر نے اس
 شخص کو خود بد دیا نئی سکھائی اور کہا کہ

اس کی مثال ایسی ہی ہے

جیسے دریا میں سے ایک قطرہ پانی کا لے لیا جائے ہم نے دیکھا ہے کہ زمیندار
 لوگ دانے وغیرہ چمکڑوں پر لاد کر لے جاتے ہیں تو ان کے دانے رستہ میں
 گرنے جاتے ہیں مگر وہ ان دانوں کو گرنے دیکھ کر اس کی پروا نہ تک نہیں کرتے
 مگر ایک غیر زمیندار شخص ان دانوں کو گرتا دیکھے تو وہ گھبرا جاتا ہے اور کہتا ہے
 کہ اتنے دانے گرتے جا رہے ہیں پھر زمیندار جب گندم کی فصل کاٹتا ہے
 تو غریب کو کہہ دیتا ہے کہ جو سٹے گھرے ہوئے ہیں تم ان کو چن لو اسی طرح وہ بڑھا
 کہنے لگا کہ اس وقت کے فسر بہت ہی شریف ہونے تھے حالانکہ وہ افسر
 اس کو شرافت کی بات نہیں تیار ہاتھا بلکہ بد دیا تھی کا سبق دے رہا تھا۔ مگر اسی
 میں شک نہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل بھی دیا کی طرح ہونے ہیں اور دریا میں سے
 ایک قطرہ پانی کا لے لیا جائے تو اس میں کیا کمی آسکتی ہے مگر بندہ ہی ایسا
 بد قسمت ہے کہ وہ خود خدا کے انعامات سے اپنے آپ کو محروم کر لیتا ہے
 اور ان کی طرف سے منہ موڑ کر بیٹھ جاتا ہے اور جب کوئی مامور آتا ہے تو
 لوگ اس کو حقیر سمجھ کر اس کا انکار کرنا شروع کر دیتے ہیں

حضرت یادوانانک

کے ماں باپ بھی ان کو حقارت کی نگاہ سے دیکھتے تھے اور کہتے تھے
 کہ اس نے ہماری دکھنا داری خراب کر دی ہے اور ہمارے گھر میں یہ بچہ
 نکمنا پیدا ہوا ہے اگر ان کے ماں باپ زندہ ہو کہ آج دنیا میں آجائیں اور دیکھیں
 کہ وہی بچہ جسے ہم حقیر سمجھتے تھے اب لاکھوں آدمی اس پر فراد ہیں اور
 اس کے نام پر جان دینے کے لئے تیار بیٹھے ہیں اور ان میں کئی کروڑ پتی
 موجود ہیں تو وہ حیران رہ جائیں لوگ بے دقتی سے سمجھ لیا کرتے ہیں کہ یہ
 چھوٹا آدمی ہے اسے ہم نے مان کر کیا کرنا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ ایسے ہی

سچا جائے۔ اور دنیا کے لوگ صحیح راستہ سے بھٹک کر غلط راستہ پر گامزن ہو
 جائیں۔ تو اللہ تعالیٰ ان کی راہ نمائی کے سامان پیدا کرے۔ غرض اللہ تعالیٰ اپنے
 محبوبوں کے بندوں کے لئے ہدایت کا ضرور سامان پیدا کرتا ہے اور دنیا پر چھائی ہوئی
 گناہوں کی تاریکی اپنے انبیاء اور مومنین کے ذریعہ سے دور فرماتا ہے اور اسکی
 یہ سنت ہمیشہ سے چلی آئی ہے

پھر یہ کیسے ہو سکتا ہے اس زمانہ میں وہ کوئی مامور نہ بھیجتا۔ یہ تو صرف لوگوں کا
 اپنا وہم ہے۔ کہ وہ سمجھ بیٹھے ہیں کہ اب کوئی مامور نہیں آئے گا۔ جس شخص کا
 خزانہ محدود ہو۔ وہ تو اس قسم کا خیال کر سکتا ہے مگر اللہ تعالیٰ کا خزانہ محدود
 نہیں۔ اسلئے وہ دنیا کی ضرورت کے وقت ضرور اپنے انعام نازل فرماتا ہے مثلاً یہ تو
 نہیں ہو سکتا کہ وہ کسی کو ہزار روپیہ عطا فرمائے تو اس کے پاس باقی کچھ نہ بچے وہ
 اگر ایک ہزار روپیہ دیتا ہے تو اس کی ہزاروں اور لاکھوں روپے نئے پیدا کر
 سکتا ہے پر

ہمارا عقیدہ ہے

کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی اللہ تعالیٰ نے اسی سلسلہ
 میں پیدا کیا۔ کیونکہ جس قدر لڑائی جھگڑا فساد اور گند لوگوں میں اس زمانہ میں
 رونما ہوا ہے اس کی مثال پہلے زمانوں میں نہیں مل سکتی پہلے زمانہ میں جب کوہ
 کشیت وغیرہ کی جنگیں ہوئیں تو ساری جنگ میں زیادہ سے زیادہ پانچ ہزار آدمی
 مارے گئے ہوں گے مگر اس زمانہ کی جنگوں کو دیکھ لو لاکھوں اور کروڑوں انسان مارے
 گئے اور لوگ ظلم چوری ڈاکہ اور فریب وغیرہ میں مبتلا ہو گئے۔ پہلے زمانہ میں تو زیادہ
 سے زیادہ یہ ہوتا تھا کہ کوئی دوکاندار فریب دیکر ایک کیلہ یا کوئی اور معمولی سی
 چیز فروخت کر دیا کرتا تھا۔ مگر آج کل تجارت میں لاکھوں کروڑوں روپیہ کا فریب چلنا
 ہے اس قسم کے زمانہ میں تو خدا کے مامور کا آنا بہت ہی ضروری تھا اور ہمارے عقیدہ
 کے مطابق وہ آیا گو یہ فرق ضرور ہے کہ پہلے جو مامور آتے تھے وہ براہ راست
 آتے تھے اور اپنے سے پہلے کی تعلیمات کو منسوخ فرادیتے تھے لیکن اب چونکہ
 اسلام کامل مذہب ہے اور اب قیامت تک رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 کی نبوت کا دور جاری رہنا ہے اس لئے اس زمانہ میں جو مامور آیا وہ رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں آیا اور اسلام ہی کے ذریعے دنیا کی اصلاح کرنے
 کے لئے آیا پس جس شخص کو خدا سے محبت ہو اسے چاہیے کہ ان باتوں کے مستحق
 غور کرے کیونکہ اس شخص سے زیادہ بد قسمت اور کون ہو سکتا ہے جو دریا کے
 کنارے بیٹھا ہے اور اپنے ہاتھ نہ دھوئے

میں ابھی بچہ ہی تھا

کہ ایک دفعہ لاہور سے امرتسر کی طرف ریل میں آ رہا تھا اس ڈبے میں ستر
 ایک بڑھا بیٹھا تھے اور باقی سب نوجوان تھے ایک نوجوان نے اس بڑھے کو
 کہا آپ کی نوجوانی کے زمانے میں لوگ کیسے ہوتے تھے اس نے کہا اس زمانہ کے

اتنا ضرور سمجھا کہ یہ کہہ رہے ہیں کہ مرزا صاحب کے پاس رہنا ٹھیک نہیں ہے۔ جب مولوی صاحب ساری بات کر چکے تو وہ کہنے لگا۔ مولوی صاحب میں تو بالکل جاہل ہوں اور اس قسم کی باتوں کو سمجھ نہیں سکتا۔ البتہ اتنا سمجھا ہوں کہ آپ نے کہا ہے کہ مرزا صاحب بڑے ہیں مگر ایک بات تو مجھے بھی نظر آتی ہے کہ آپ ہر روز بٹالہ میں چکر لگا لگا لوگوں سے کہتے پھرتے ہیں کہ کوئی شخص قادیان نہ جایا کرے اور دوسرے علاقوں سے آنے والے آدمیوں کو بھی روکتے ہیں اور درغلاتے رہتے ہیں۔ مگر مجھے تو صاف نظر آتا ہے کہ

خدا ان کے ساتھ ہے

آپ کے ساتھ نہیں کیونکہ آپ کی ساری کوششوں کے باوجود لوگ سیکرڈوں کی تعداد میں پیدل چل کر قادیان پہنچ جاتے ہیں مگر آپ کے پاس کبھی کوئی نہیں آیا۔ پس اللہ تعالیٰ کے اس قسم کے بندے شروع میں چھوٹے ہی نظر آیا کرتے ہیں اور دنیا کے ظاہر میں لوگ انہیں حقیر سمجھتے ہیں اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی سمجھا گیا۔ مگر آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت دنیا کے کونے کونے میں پھیل چکی ہے اور کجاہد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگی میں آخری جلسہ اللہ پر سات سادھی آئے تھے اور کجاہد کے جمعہ کے دن مسجد قحطی میں چار ہزار سے بھی زیادہ لوگ شامل ہوتے ہیں۔ آپ کے زمانہ میں ہندوستان کی ساری قوموں نے آپ کے خلاف شور مچایا۔ اور شدید مخالفت کی۔ مگر ان تمام مخالفتوں کے باوجود ہندوستان میں بھی ہمارا سکرڈ نے ترقی کی اور بیرونی ممالک میں بھی ہماری جماعتیں قائم ہوئیں چنانچہ آج ہمارے مشن

دیباچے تمام ممالک میں

اپنا کام کر رہے ہیں۔ انگلینڈ امریکہ افریقہ چین جاپان جاوا سماٹرا اور یورپ کے تمام ممالک میں ہمارے مشن قائم ہیں اور بین الاقوامی کام جاری ہے۔ افریقہ کے حبشی تعلیم پارہے ہیں۔ امریکہ اور یورپ کے شرک کرنے والے لوگ جوق در جوق اسلام میں داخل ہو رہے ہیں۔ اس کی وجہ صرف یہی ہے کہ ہمارے دلوں میں خدا نے اپنے مامور کے ذریعہ ایک نیا ایمان پیدا کر دیا ہے جس سے دوسرے لوگ محروم ہیں وہ اگر لوگوں سے روپیہ مانگتے ہیں۔ تو وہ اور بھی دوسرے اپنے روپے کو گرہ دیتے ہیں مگر جب ہم اپنے آدمیوں سے مانگتے ہیں تو وہ چاہتے ہیں کہ ان سے اور زیادہ مانگا جائے۔ کیونکہ وہ سمجھتے ہیں کہ ان کا روپیہ ضائع نہیں جائے گا ویسے تو غیر قوموں کے مقابلہ میں ہماری کوئی حیثیت نہیں کیونکہ ان میں بڑے بڑے امراء اور کرڈر پتی موجود ہیں اور ہماری جماعت میں زیادہ تر غریب ہی ہیں لیکن پھر بھی ہماری جماعت کے اندر

قربانی کی روح

بہت زیادہ موجود ہے ہم نے جب ہمارے منگلوں کی امداد کے لئے تحریک

آدمیوں کو بھیجتا ہے جو بظاہر چھوٹے معلوم ہوتے ہیں اور ایک زمانہ آتا ہے کہ اس کے نام پر مرٹن ڈالے لاکھوں لوگ پیدا ہو جاتے ہیں۔ اسی طرح قادیان میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے بھیجا قادیان میں نہ تو پہلے ریل تھی نہ ڈاک خانہ تھا نہ کوئی دینی یا دنیوی علوم کا مدرسہ تھا اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی کوئی دنیوی وجاہت نہ رکھتے تھے اور بظاہر آپ نے جو تعلیم حاصل کی تھی وہ بھی عمومی تھی اس لئے جب آپ نے

مسیحیت اور مہدویت کا دعویٰ

کیا تو لوگوں نے شور مچا دیا کہ نعوذ باللہ یہ شخص جاہل ہے۔ یہ شخص کیسے مہدی ہو سکتا ہے۔ پھر لوگ یہ بھی کہتے تھے کہ اس چھوٹے سے گاؤں میں کیسے مامور آ سکتا ہے اگر مامور آتا ہی تھا تو لاہور امرتسر یا اسی قسم کے کسی بڑے شہر میں آنا چاہیے تھا غرض لوگوں نے زبردست مخالفت شروع کی اور جو لوگ آپ کے دعوے کو سنا کر آپ کی زیارت کیسے قادیان آنے کا ارادہ کرتے تھے ان کو بھی روکا جاتا تھا اور اگر وہ نہ رکتے تھے تو انہیں طرح طرح کی تکلیفیں دی جاتی تھیں ان کو قسم قسم کی مصیبتوں اور دکھوں میں مبتلا کر دیا جاتا تھا مگر ان تمام حالات کی موجودگی میں آپ کو

اللہ تعالیٰ کی طرف سے اہمام ہوا

کہ دنیا میں ایک نذیر آیا پر دنیا نے اسے قبول نہ کیا لیکن خدا اسے قبول کرے گا اور بڑے زور اور حملوں سے اس کی چائی ٹی ہر کر دے گا" یہ اہمام آپ کو اس وقت ہوا جب آپ کو ایک آدمی بھی نہ ماننا تھا پھر یہ اہمام ہوا کہ میں تیری تبلیغ کو دنیا کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔ اس زمانہ میں مخالفت کا یہ حال تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک نوکر پیر نامی جو اتنا بے وقوف تھا کہ وہ سالن میں مٹی کا تیل ملا کر پی جاتا تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس کو کبھی کبھی کام کے لئے بٹالہ بھیجا کرتے تھے ایک دفعہ اس کو بٹالہ بھیجا گیا تو وہاں اس کو مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی ملے جو اہل حدیث کے بڈر مانے جاتے تھے اور بڑے بھاری مولوی سمجھے جاتے تھے ان کا کام ہی یہی تھا کہ وہ ہر اس شخص کو جو بٹالہ، قادیان آنے والا ہوتا تھا۔ ملتے اور کہتے کہ اس شخص (یعنی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام) نے دکان بنائی ہوئی ہے۔ اور جمبوٹا ہے۔ تم قادیان جا کر کیا روگے۔ مگر اس کے باوجود لوگ قادیان آجاتے تھے اور مولوی صاحب کے روکنے سے نہ رکتے تھے۔ اس دن مولوی صاحب کو اور تو کوئی آدمی نہ ملا پیر لایا گیا۔ اس کے پاس جا کر وہ کہنے لگے کہ پیرے نہیں اس شخص کے پاس نہیں رہنا چاہیے تو کیوں اپنا ایمان خراب کرتا ہے وہ بے چارہ ان کی اس قسم کی باتیں تو نہ سمجھ سکا لیکن اس نے

طاعون کا پھوٹنا

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کی تائید میں تھا آپ نے مجسم رحم بن کر خدا کے حضور اس عذاب کو ٹکانے کے لئے نہایت کڑکڑا کر دعائیں کیں اور اس قدر گریہ و زاری کی کہ مولیٰ عبد الکریم صاحبؑ جو مسجد مبارک کے اوپر کے حصہ میں رہتے تھے فرماتے تھے کہ ایک دن مجھے کسی کے رونے کی آواز آئی اور وہ اداۃ اتنی دردناک تھی جیسے کوئی عودت درد زہ کی تکلیف میں مبتلا ہو۔ میں نے کان لگا کر سنا تو معلوم ہوا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام زور زور کر خدا کے حضور میں دعا فرما رہے ہیں کہ اے اللہ اگر تیرے سارے بندے مر گئے تو مجھ پر ایمان کون لائے گا یہ چیز بھی آپ کی صداقت کے لئے

تہایت زبردست دلیل ہے

کہ آپ ہی کی تائید کے لئے اللہ تعالیٰ نے طاعون بھیجی اور آپ کے دل میں ہی رسم آگیا اور دعائیں کرنا شروع کر دیں۔

لیڈر بقیہ صفحہ (۲)

زمانی ہے اور آج سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ صمد العزیز کی مجدد و مجدد کا اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ نتیجہ ہے کہ ساری دنیا میں تبلیغ کرنے کے لئے ربوہ جی سے ہمارے مبلغین تیار ہو کر جاتے ہیں جو پاکستان کے قلب میں واقع ہے اور اب یہاں سے بھی قدر اسلام کی شہا میں نکلی کر ساری دنیا کو متور کر رہی ہیں جہاں ہم اللہ تعالیٰ کے فضل سے افریقہ کے تپتے ہوئے صحراوں میں قرآن کی آیات سننا رہے ہیں وہاں مغرب کی وادیوں میں بھی ہماری اذانیں گونج رہی ہیں۔ الحمد للہ

لہر اے۔ یہ ہم پاکستانی احمدیوں کے لئے ایک واقعی نہایت خوش آمدین اتفاق ہے جو ۲۳ مارچ سے تعلق رکھتا ہے اور جہاں یہ ہمارے لئے یوم پاکستان ہے وہاں یہ یوم مسیح موعود علیہ السلام بھی ہے۔ پاکستان اسلامی ملک ہے اور اسکے ہم پاکستانی احمدیوں کا یہ دوسرا فرض ہے کہ ہمارا کو واقعی ایک ایسا اسلامی ملک بنائیں جو دیگر اسلامی ممالک کے لئے بھی نمونہ بنے۔ شک احمدیت کا اولین مرکز قادیان ہے تاہم اللہ تعالیٰ نے اپنی مصالح کے تحت ہمیں پاکستان میں ایک فعال مرکز ربوہ میں قائم کرنے کی توفیق عطا

کی تو ایک احمدی عورت نے مجھے دو سوڑو پے کا چیک بھیجا۔ اس نے لکھا کہ ہمارے ہمارے میں ایک کہ میں کی بیوی رہتی ہے وہ کہنے لگی بات تو تیب ہے۔ کہ کوئی ہماری طرح قربانی کر کے دکھائے۔ میں نے اس سے پوچھا کہ تم نے کتنا چندہ دیا ہے کہنے لگی سو سو روپیہ حالانکہ وہ ایک کہ میں کی بیوی تھی جو سو سو روپیہ پر فخر کہ رہی تھی۔ اور وہ احمدی عورت جس نے دو سوڑو پے کا چیک بھیجا وہ ایک معمولی افسر کی بیوی ہے اسی طرح تحریک جدید کے چندوں میں ہماری جماعت کے لوگ بڑھ چڑھ کر قربانیاں کر رہے ہیں اور بعض لوگ تو اس قسم کے ہیں کہ وہ اپنی آمد کا کاپہ اور بعض لوگ اپنی آمد کا نصف تک دے دیتے ہیں اور بعض اس سے بھی زیادہ قربانی کرنا چاہتے ہیں مگر ہم ان کو روک دیتے ہیں ہماری جماعت کے لوگ تو اس قسم کے ہیں کہ ہم انہیں روکتے ہیں مگر وہ کہتے ہیں کہ ہم ضرور دیں گے اور دوسرے لوگ اس قسم کے ہیں کہ ان سے لوگ چندہ مانگتے ہیں اور وہ دیتے نہیں۔

اس کی یہی وجہ ہے

کہ ہماری جماعت کے لوگوں کے دلوں میں خدا کی محبت کی ایک آگ ہے اور وہ دین کے لئے سہر دھڑکی بازی لگا رہے ہیں ہماری جماعت کے ایک معزز شخص صاحبزادہ عبداللطیف صاحب شہید بھی اسی قسم کے لوگوں میں سے تھے وہ حج کے لئے گھر سے نکلے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعوت مستحکم قادیان آگئے اور بیعت کر لی بیعت کے بعد واپس گھر گئے تو افغانستان کے بادشاہ نے ان کو سنگاری کی سزا دی صرف اس لئے کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت کر چکے تھے لوگوں نے بہت زور لگایا کہ آپ اپنے عقیدہ کو بدل لیں مگر وہ نہ مانے کیونکہ ان پر صداقت کھل چکی تھی آخر بادشاہ نے ان کو زمین میں گاڑ کر سنگسار کر دیا اور تہایت بے رحمی سے شہید کیا مگر انہوں نے اُفت تک نہ کی اور خدا کی راہ میں اپنی جان دے دی سنگاری سے پہلے ایک وزیر ان کے پاس آیا اور کہنے لگا کہ تم اپنے دل میں بے شک وہی عقائد رکھو مگر صرف زبان سے ہی انکار کرو مگر انہوں نے فرمایا میں جھوٹ نہیں بول سکتا میں ان کو شہید کر دیا گیا مگر ان کے شہید ہونے کے بخورے عرصہ بعد ہی افغانستان میں ہیضہ پھوٹا اور ہزاروں لوگ مر گئے اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا جب لوگوں نے مقابلہ کیا تو آپ کو اللہ تعالیٰ نے دکھایا کہ ملک میں سخت طاعون پھوٹے گی چنانچہ ایسا ہی ہوا اور لوگ ہزاروں کی تعداد میں اس کا لقمہ بن گئے مگر اس طاعون کے وقت بھی یاد جو دیکھ

باموقع امرے اراضی قابل فروخت

محمد در الرحمت دستی ربوہ میں مسجد گراہی پلاٹ فلد منڈی اور بیوے سٹیٹن کے قریب نہایت باموقع امرے ادغی ۱۰ فٹ کی سڑک پر جسے ایک صورت میں دو سڑکیں بھی لگ سکتی ہیں قابل فروخت ہے۔ ضرورت مند احباب مندرجہ ذیل پتہ پر تحریر فرمادیں۔

کے۔ بی۔ اے۔ ڈیر معرفت ایڈیٹر الفضل دہلی

دفتر الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

یسح موعودؑ کی بعثت اور امت محمدیہ

مسرت، زندگی اور عمل کا پیغام

(اے مسرت مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل)

غافلان میں زیار آمدہ ام - برمجو باد ہسار آمدہ ام
ایں زمانہ زمانہ گلزار - موسم لالہ زار وقت ہسار

(حضرت یسح موعودؑ)

اگر غور کیا جائے تو معلوم ہوگا کہ سورہ حموہ کی آیت اور دوسری سورتوں کی آیات میں جو بعثت ثانیہ کا ذکر ہے۔ وہ اسی مقصد عظیم کے منظر ہے۔ اسی دوسری بعثت کا مدعا ہی ہے کہ اسلام کو دنیا میں غالب ثابت کیا جائے اور اس کی دعوت زمین کے کونے کونے میں پہنچائی جائے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد میں کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کے تین مقامات پر قریباً یکساں الفاظ میں بیان فرمایا ہے:

(۱) سورہ قہر میں فرمایا۔ لھو الذی ارسل رسولہ بالمدی و دین الحق لیظہرہ علی الدین کلہ ولو کسرا

المشرق کون دین حق کو اس کے مقابلے میں اپنے رسول کو کامل شریعت اور ناقابل تسخیر دین کے لئے بھیجا ہے تا وہ اس دین کو تمام دوسرے دینوں پر غالب اور مطلق ثابت کرے۔ اگرچہ مشرک اسے ناپسند کریں۔

(۲) دوسری جگہ سورۃ الفتح میں فرمایا لھو الذی ارسل رسولہ بالمدی و دین الحق لیظہرہ علی الدین کلہ و کفی باللہ شہیداً دین حق کے ساتھ اس عرض سے بھیجا ہے تا وہ اسے دوسرے تمام ادیان پر غالب ثابت کرے اور اللہ تعالیٰ اس کے لئے کافی گواہ ہے۔

(۳) تیسری جگہ سورۃ الصف میں فرمایا لھو الذی ارسل رسولہ بالمدی و دین الحق لیظہرہ علی الدین کلہ و کفی باللہ شہیداً دین حق کے ساتھ اس عرض سے بھیجا ہے تا وہ اسے دوسرے تمام ادیان پر غالب ثابت کرے اور اللہ تعالیٰ اس کے لئے کافی گواہ ہے۔

ان تینوں آیات کے سباق و سباق سے ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اس مقصد عظیم کے لئے بھیجا ہے تا وہ اسے دوسرے تمام ادیان پر غالب ثابت کرے اور اللہ تعالیٰ اس کے لئے کافی گواہ ہے۔

عزت کے مستحق کون ہیں؟
انصار اللہ کے معزز عمرو! اگر میں جانتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کا فضل آپ کو حقیقی عزت سے نوازے۔ تو اس پر کمال مقصد کے حصول کے لئے حضور اقدس کا یہ نسخہ اچھے بیٹھے پیش نظر رکھیے۔
”وہ لوگ جو خدمت خلق تواریف منقوہ قرار دیتے ہیں۔ جو ہر قسم کی عزت کے مستحق ہیں۔
”تاکہ تمام قائد خدمت خلق“

نشانہ ثانیہ ہوگی۔ اور دوبارہ اس عظیم ترین رسول کی تعلیم و تربیت اور تزکیہ نفس و سرسماں میں نئی روحانی زندگی پیدا ہوگی اور دنیا پھر ایک نئے عالمی روحانی انقلاب کا مشاہدہ کرے گا۔ روایات میں آیا ہے کہ سورہ حموہ کی آیت و آخرین منہم لعلیٰ حقوق الیہم کے نزول پر صحابہ رضی اللہ عنہم نے نہایت اشتیاق سے دریافت کیا کہ رسول اللہ! وہ دوسرا کونہ کن لوگوں کا ہوگا اور اس میں نئی نادر روزگار سعادت کا آغاز کس طرح سے ہوگا؟ تنجی ازم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کوکات الایمان معلقاً بالشریائنا لہ رجل من ہولاء کہ اگرچہ ایمان آسمان پر چلا جائے تب بھی ایک فارک الہی مر دکال اس کو پھر زمین میں قائم کر دے گا اور پھر وہ سب معجزات منصفہ شہوہ و نظر آئیں گے جو ایمان کے مقتضی ہیں حضور نے یہ فرمایا اور نور بعثت سے حضرت سلمان انصاری رضی اللہ عنہ کے کندھے پر ہاتھ بھی رکھ دیا۔ قرآن مجید کی دوسری آیات اور احادیث نوید پر نظر کرنے سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ آخری زمانہ میں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے انوار کی عظیم اشنان بکلی ہونے والی ہے اور اللہ تعالیٰ اسلام کے لئے نہایت ہی شاندار اور روشن تر مستقبل ظاہر کرنے والا ہے۔

آیت قرآنیہ الیوم اکملت لکم دینکم میں تکمیل مشرعیات کا بدیہی اعلان کر دیا گیا۔ لہذا اس سے علاوہ ابھی ایک چیز باقی ہے اور وہ قرآن مجید کے الفاظ میں اظہار الاسلام علی الدین کلہ یا دوسرے طور پر اسلام کا کامل ظہور اور قرآنی شریعت کی تکمیل اشاعت ہے۔ ظاہر ہے کہ تکمیل شریعت کا یہی یہ بھی حصہ ہے کہ پھر اس شریعت کو اپنے دلائل و دینات اور روحانی اثرات کے ساتھ دنیا پھر میں پھیلایا گیا جائے۔ اس لئے یہ کام بھی آ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا کام ہے اور آپ ہی فریضہ کو سر انجام دے سکتے ہیں

معجزہ ظاہر ہوا۔ وہ آپ کی صداقت اور بے مثال روحانیت کا ایک درخشندہ ثبوت ہے۔ اگر اس سے بھی بڑھ کر ایک اور بات ہمیں ہونے والی تھی اور وہ یہ تھی کہ گذشتہ نبی جن روحانی درختوں کی آبیاری کرتے تھے وہ ایک زمانہ تک خوش گو اور پھل دینے کے بعد خشک ہو جاتے تھے اور ان باغوں پر پھر ہمیشہ ہمیش کے لئے خزاں جھانک جاتی تھی۔ لیکن بستان محمدی کے مستحق خدا کے عزیز و مخلص نے فیصلہ فرمایا کہ اس باغ پر خزاں ڈالیں اور اس کے روحانی پھلوں کا بھی انقطاع نہ ہوگا۔ اس شریعت میں کوئی تحریف نہ ہوگی۔ اور اس کی روحانی تاثیر میں بھی فتور و دفع نہ ہوگا۔ انان حق نزلنا الذکورہ انالہ لھا فطون۔ ہم نے اس کو اسی دین کو نازل کیا اور ہم ہی اس کی حفاظت کریں گے۔ پس رب العالمین کا فیصلہ ہے کہ شجرہ طیبہ محمدیہ ہمیشہ ایسے پھل دینا رہے گی اور اس بستان کے باغبان ہمیشہ پیدا ہوتے رہیں گے تو نبی اکملہا کل حسین باذن ربہا۔

جس طرح یہ عجیب بات تھی کہ سب کے حوالہ سے وہ چشمہ چھوٹے جس سے دنیا کی ساری قومیں سیراب ہوں اور وہاں سے مشرق و مغرب میرا بجائے کی تقسیم ہو۔ اسی طرح اسی سے بھی عجیب بات ہے کہ ہر چشمہ زندگی دائمی ہوگا۔ اور اسی کا زندگی بخش پانی دینی دنیا کے نسل انسانی کو زندگی اور بقا بخش تارے گا۔ اور سرور کو نبی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی توت قدسیہ ہر زمانہ میں اپنے اثرات پیدا کرتی رہے گی۔ سورہ حموہ کی پہلی آیات میں فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے اسے رسول کو منتخب کے باوجود نبیوں اور امیوں کی تعلیم و تربیت اور تزکیہ نفسی کے لئے پیا کیا ہے۔ یہ رسول انہیں حکمت سکھاتا ہے۔ مگر اس دور کے آخری حصہ میں ایک اور گود بھی ہے۔ جن میں آپ صحت پر کچھ پر کام سسر انجام دیں گے۔ اور جب بظاہر مسلمان اپنی بے عملی کے باعث اسلام سے بیگانہ ہو جائیں گے پھر ان کی

ابتدائے آفرینش سے انبیاء علیہم السلام اپنی اپنی قوم کو ساری امتوں کے موعود و مصلحین کے طور پر عالم کی شہادت دینے آئے ہیں۔ ہر نبی کے آثار باقیہ میں ایسے نشان موجود ہیں جن میں آخری شارع نبی یعنی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی جبریاتی جاتی ہے۔ اس لئے جب آپ مبعوث ہوئے تو آپ کو اللہ تعالیٰ نے رحمتہ للعالمین قرار دیا۔ آپ کا پیغام ساری دنیا اور ساری قوموں کے لئے تھا۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے خطاب کرنے پر بے فرمایا قل یا ایہا اناس انی رسول اللہ الیکم جمیعاً کہ ہر ایک اعلان نہ تھا کہ سب لوگوں کے لئے رسول ہو کر آیا ہوں۔ چنانچہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یہی دعویٰ فرمایا اور اسی کے مطابق رمود و دمر اور مشرق و مغرب سب کو اپنا پیغام بھیجا اور اس دعوت عامہ کے ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ نے اسلام کے مستحق پر بھی فرمایا الیوم اکملت لکم دینکم و رضیت لکم الاسلام دیناً کہ یہ دین ساری نسل انسانی کے لئے ہمیشہ تک کامل دین ہے اور یہی اللہ تعالیٰ کے نعمات حاصل کرنے کا ذریعہ ہے اور ہمیشہ کے لئے الاسلام ہی اللہ تعالیٰ کا پسندیدہ دین ہوگا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر چالیس سال کی عمر میں وحی شریعت کا نزول شروع ہوا۔ اور تیس سال میں اس شریعت کی تکمیل ہوئی۔ اور تیس سال کی عمر میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا وصال ہو گیا۔ اس قلیل عرصہ میں دنیا میں ایسا عظیم و عظیم انقلاب ہوا۔ اور انسانوں کی کامیابی کی طرح پٹائی کرنا اور اس کی نظیر نہیں کرنے سے قاصر ہے۔ یہ نادر روزگار تبدیلی کسی اور نبی کی زندگی میں پیدا نہیں ہوئی تھی اور کسی اور زمانہ میں اس طرح فردوں کو زندگی اندھوں کی دنیا اور بہروں کو نشانہ عطا نہ ہوا تھی۔ عرض آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی توت قدسیہ سے عرب کے صحرا میں جو

ناپاک خیالوں کا اثر

ناپاک خیالوں کا اثر دیکھ رہے ہیں
 زہریلے درختوں کے شجر دیکھ رہے ہیں
 پانی بھی تھپڑک اٹھائے سہی طہ بھی ہو ابھی
 بارودِ عناصر میں شرر دیکھ رہے ہیں
 آرام میں مشرق ہے ز مغرب نہ جہز اتر
 ہر ایک وطن زریو زریو دیکھ رہے ہیں
 تھے سر فلک جتنے تکبر کے محلات
 گرتے ہوئے سب خاک بسر دیکھ رہے ہیں
 جیسے کسی بچے کے کھلونے ہوں یونہی آج
 ابلیس کے ہاتھوں میں بس نہ دیکھ رہے ہیں
 آتا ہے نظر سامنے انبسا رکھنڈر کا
 قائم کوئی دیوار نہ در دیکھ رہے ہیں
 یہ نوح کا طوفان ہے کہ لوط کی اٹھائی
 کچھ ان سے زیادہ ہی خطر دیکھ رہے ہیں
 دنیا ہوئی جاتی ہے جو خود درہم و برہم
 حیرت زدہ یہ شمس و قمر دیکھ رہے ہیں
 شہ کار یہ انساں کی تباہی کے فرشتے
 افلاک سے دُزدیدہ نظر دیکھ رہے ہیں
 پھروٹے والے یہ جادو کا طلسمات
 اس لڑا میں اک رازِ دگر دیکھ رہے ہیں
 اک مرد خدا دوست کی تاثیر دعا سے
 جبریل کا دنیا میں گزر دیکھ رہے ہیں
 آوازِ میچائے زماں گونج رہی ہے
 بر حیرت میں ہم اس کا اثر دیکھ رہے ہیں
 تنویرِ جنہیں حق نے عطا کی ہیں نکا ہیں
 اس رات کی ظلمت میں سحر دیکھ رہے ہیں

ادرا لگی دیکھو اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کرتی ہے!

ہے اور باقی آئندہ سب کی تلواریں کے حلقے
 ظاہر ہو جائے گا اور آخر اسلام کی فتح کا
 لغتارہ بیج جائے گا حضرت بانی سلسلہ احمد
 علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے علم غیب یا کر
 ۱۹-۳۰ ع میں واضح الفاظ میں اعلان فرمایا
 ہے کہ :-

ابھی تیسری صدی آنے کے دن سے
 پوری نہیں ہوگی کہ چیلنے کے انتظار
 کرنے چلا گیا، مسلمان اور کفار
 عیسائی سخت ناامید اور مدہم
 ہو کر اس صوبے کے عقیدے کو چھوڑ
 گئے اور دنیا میں ایک ہی مذہب ہوگا
 اور ایک ہی پیشوا میں تو ایک
 شہر بنی کرنے آیا پول سو
 میرے ہاتھ سے وہ تم ہو گیا
 اور اب وہ بڑھے گا اور پھولے
 گا اور کوئی نہیں جو اس کو روک
 سکے " (تذکرۃ الشہداء ج ۱)

اس جملہ فقرہ پیش گوئی کے حرفِ بھوت
 پورا ہونے کے آثار ہو رہا ہیں یورپ و امریکہ
 میں توحید کی تائید میں اور تشریح کی تردید میں
 ہوا میں ہی رہی ہیں اور اسلام کے مستحق ان
 حکام کے ان علم کے نظریات میں غیر معمولی
 جدید واقع ہو رہا ہے اللہ تعالیٰ نے جہاں اور
 اس نے ان میں کی توشیحوں کو خازن تو تیسری
 صدی تک باطل ہی زمین اور نیا آسمان ہو گا۔
 یہ مبارک دن لکے والا ہے کیونکہ دراصل مسیح
 موعود کی بیٹ احمد محمدی کے لئے مہرت
 زندگی اور عمل کا پیغام ہے اسلام کی نفاذ
 کا کار ہے یہ توحید ختم ظالمین نے مسلمانوں
 کو اس حقیقت کے سمجھنے سے روکنے کی کوشش کی
 تھی اور حجاب پیدا کرنے چاہتے تھے چوں چوں
 آفتاب حقیقت بلند ہو رہا ہے باطل کی کوششیں
 ناکام ہو رہی ہیں اور لوگ زیادہ سے زیادہ اسلام
 کی اس خدائی جماعت میں شامل ہو رہے ہیں جس
 کہ ان رات کا شفقِ اشدتِ شریعت محمدیہ ہے
 وہ لوگ تو مدھانی زندگی کے دارت ایتھے ہیں
 اور اپنی تعلق کے نصب العین کو حاصل کرتے
 ہیں اور اپنی غنیمتوں، خزانوں اور جان نثاقوں
 سے اسلام کے سچے خادم بن رہے ہیں خدا تعالیٰ
 سب مسلمانوں کو اپنے دین کے سچے روحانی
 سپاہی بننے کی توفیق دے،
 اَللّٰهُمَّ اَمِيْنَ يَا دَابَّ الْعَالَمِيْنَ

درخواستِ دعا

ہری دکن شریفوں کی ایک ماہ سے سخت
 بیمار ہے اور سینہ ہسپتال لاجپور میں زیر علاج
 ہے اباب کرام و بزرگانِ کلمہ دعا فرمائیے کہ ارشاد
 ہے شفا کے کا مدد دعا مدد علی فرما دے (آمین)
 (مثنیٰ) محمد عبداللہ آف کوٹلہ بن سر روڈ
 چک کوٹ عبداللہ

اس عظیم شہر شریفی کے راسخ اسلام کا نشاۃ
 نامیہ سہ ہزار ہوا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 نے تلواریں فوجوں کے معائن ایک کامیاب چھٹی
 لڑائی لڑی اور اسلام کے حلقہ کے حفاظت کے
 لئے جانتا رول کی ایک فعال جماعت تیار کر دی
 وہیں بول یا آریہ نڈٹ عیسائی باوردی
 یوں یاد دہرے مسلمان اسلام سب کے اعتراضات
 کے سخت جوابات دے کر اسلام کے زندہ
 مذہب ہونے پر آسمانی نشانات کا ایک
 انبار جمع کر دیا، منقول اور معجزاتی دلائل کا ایک
 ذخیرہ مہیا کر دیا۔ دنیا کے ہر حصہ میں اسلام کی
 حقانیت کا ڈنکا بجایا اور تمام باطل مذاہب
 کے مقابلہ پر اسلام کے غالب دین ہونے کا
 مادی گھر گھر سنیا دی اللہ عزوجل ایک زندہ یقین
 سے اسلام کے غلبہ کو آفتاب تیز رو کی طرح
 حقیقت ثابت بنا دیا۔ کفر کی پوریش کم ہوئی،
 باطل کی فوجوں نے ششما شروع کیا یورپ و
 امریکہ کے باوردی جو جہاں تک کے گا لچوں
 میں لڑنا مسیح کا دعوت دیتے پھرتے تھے
 اپنے کاروبار کو ماند پڑا کر اپنے ملکوں کو واپس
 ہونے لگے اور دوسری طرف مسیح محمدی کے
 روحانی سپاہی یورپ امریکہ اور انفر لیتہ
 کے علاقوں میں اسلام کی تبلیغ کے لئے پہنچ گئے
 اور ہوا کا رنہ باطل بدل گیا اس کے ساتھ
 ساتھ زمین پر ایسے نعیرات آئے کہ لغتاری
 کی حکومتوں کے علاقے بھی کم ہونے لگے اور
 دل بدل اللہ تعالیٰ اسلام کے نام بولگوں
 کو دہن ہی طور پر بھی عزت و عظمت منسوخ ہو گیا
 یہ سب کچھ ایسے انما سے اور غیر معمولی رنگ
 میں ہوا کہ انسانی عقولیں رنگ رہ گئیں حقیقت
 سیمیت کا یہ انصاف اور دینِ عسیری کا یہ زوال
 خدای مٹا کا اظہار ہے اس سے ہوا الہی ارسل
 رسولاً بالہدی دین الحق لیظہرہ علی العالمین کلہ
 والی پیشگوئی کے پورے ہونے کا اعلان ہونا
 ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے باطل
 کی شہرت کے لئے متحدہ ہر مسلمانوں سے کام
 لینے کے ساتھ ساتھ درد منداذِ تفرعات سے
 دعا میں بھی کہیں جن کا ایک موزنہ خدا سنا رہیں
 فرماتے ہیں :-

ادرت در حالاً یا قدین دنسوقۃ
 دخطا جم الخلق من طوفانہم
 حلت یارضی المسلمین جنودہم
 منوت عواظہم الی نسوا انہم
 یارب احمد یا الہ محمد
 اعفم عبادک من معوم و غاضم
 سبوا نسیت بالعدا و کذلوا
 خیرا لوری فانظرو الی عدوانہم
 یارب تعفم کس حقت طاعینا
 یارب تودم الی ذوداظہم
 (رسالہ ذوالحجہ)
 ان تفرعات کا کونہ تو دنیا دیکھ چکی

تحریک جدید کا اہم مقصد — وقت زندگی

”تحریک جدید کو اس لئے جاری کیا گیا ہے کہ تاکہ کچھ افراد ایسے میسر آجائیں جو اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کے دین کی اشاعت کے لئے وقت کہیں اور اپنی عمری اسی کام میں لگا دیں۔ تحریک جدید کو اس لئے جاری کیا تاکہ وہ عزم استقلال ہماری جماعت میں پیدا ہو جو کام کرنے والی جماعتوں کے اندر پیدا ہونا ضروری ہوتا ہے۔“

پس وہ نوجوان آگے آئیں جو دین کے کام میں مرنا چاہیں۔“

ارشادات سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنانی ایدہ اللہ

تعالیٰ بنصرہ العزیز خطبہ جمعہ ۹ نومبر ۱۹۳۵ء

یک قدم دوری و ذراں روشنی کتاب
نزد ما لغرامت و خیران و حساب
اس ذریعے سے قرآن کو ایم کے
علمی و عملی جہاد کو رائج فرمایا اور یہی وہ
جہاد ہے جس نے آج اسلام کی عظمت و
حقیقت کو قائم کیا ہوا ہے۔
الغرض حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ
و السلام نے قرآن کریم کی عظمت و حرمت کو
ایسے وقت میں سر انجام دیا ہے جبکہ بیگانوں
کی طرف سے اس پر شدید حملے ہو رہے تھے
اور اپنے آپ کو ہی سمجھتے۔ مگر حضور کے انفاں
تدریس نے مردہ رگوں میں زندگی کی لہر
دوڑا دی اور ایسا کیوں نہ ہوتا جبکہ قرآن
مجید کے متعلق فرماتے ہیں تـ

دل میں بھی ہے ہر دم تیرا پیغمبر ہوں
قرآن کے گرد گھوموں کعبہ مرا یہی ہے

کی طرف ابا رتوجہ دلائل بیکر مبر احمدی جو
جماعت میں داخل ہوتا ہے اس کے لئے ایک
یہ بھی شرط ہے۔
”قرآن شریف کی حکومت کو
بلکل اپنے سر پر قبول کرے گا یا
چنانچہ عملی طور پر حضور کی اس نصیحت کی
یہ دفع سے کہ آج تحریک جدید کے زیر اہتمام
دنیا کی مختلف زبانوں میں قرآن مجید کے
ترجمہ ہو رہے ہیں اور قرآنی حقائق کو پیش کیا
جا رہا ہے اور جس کے ذریعہ سے اسلام
کی تبلیغ دنیا کے ہر حصہ و گوشہ میں ہو رہی ہے
ہمارے ترجمہ قرآن سے پہلے مصر کے علماء
ترجمہ قرآن کو ناجائز سمجھتے تھے مگر یہ بھی
ہمارے مختلف تراجم منظر عام پر آئے
تو علماء مصر نے زحمت اپنی رائے کو ہی
بدل دیا مگر یہ ترجمہ قرآن کے جو رز کے متعلق
میں اپنی رائے کا اظہار کر دیا ہے۔ تو کہ
نفس اور دونوں کی اصلاح کے متعلق قرآن شریف
کا اس مفادی حیثیت کو یوں بیان فرماتے ہیں۔“

ممکن تا ممکن

اس دہریوں ہونے کو کیا ہو نہیں سکتا؟
انسان مگر کچھ ہو خدا ہو نہیں سکتا
مضطرب! یہ تیرے گیت کی لے خوب ہے لیکن
یہ گیت مرے دل کی صدا ہو نہیں سکتا
وہ نور جو بخشا ہے سچائے زماں نے
وہ نور زمانے سے فنا ہو نہیں سکتا

دل جائیں گے کل اہل حرم بیت حرم میں
ناخن سے کبھی گوشت جدا ہو نہیں سکتا
چلے جو تہ دنیا میں بھلا آپ کسی کا
دنیا میں بھی خود اس کا بھلا ہو نہیں سکتا

عبدالسلام اختر الوہا

دعوتِ حکیم

ما بندہ عتقتم شفا را نشائیم
پروردہ درویم دوا را نشائیم
اصحاب سلوکیم سکون را نہ پسندیم
ارباب خلوصیم یا را نشائیم
ما یاد بہاریم خزاں را نفروشیم
ما آب حیاتیم قضا را نشائیم
دل نغمہ گری لرزش لب را نشائیم
در بادہ کشتی لغزش یا را نشائیم
ما صدقِ خلیلیم صنم را نہ پرستیم
ما عجزِ کلیم انا را نشائیم

از بہر جہاں دعوتِ عام است میسر
صد حیف کہ مالطف خدا را نشائیم

مشترک

اہل یورپ کے مزاج میں تبدیلی کے واضح آثار

مغرب میں غلبہ اسلام کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیش گوئی

اور اُس کا ظہور

مسعود احمد دہلوی

”عورتوں کو یہ مراعات اور یہ قانونی تحفظات ایک ایسے شخص نے دلوئے جو ساتویں صدی عیسوی کے انتہائی پیمانہ اور لاقانونیت کے دور میں زندگی بسر کر رہا تھا۔ اُس دور میں جس میں عورتوں کو ایک قسم کی منقولہ جائیداد تصور کیا جاتا تھا یا زیادہ سے زیادہ یہ کہ وہ نسبتاً بہتر نوعیت کا جائیداد بھی جاتی تھیں۔ اس میں کیا شک ہے کہ رسول عربیؐ نے ایک دور میں بیعت ہوئے تھے ایسے تاریک دور میں کہ اُس وقت کوئی ایک معاشرتی گروہ یا مذہبی نظام عورتوں کے لئے کسی حق کو تسلیم کرنے کا دوا دار نہ تھا۔ انہوں نے عورتوں کے لئے وہ حقوق تسلیم کر لئے جنہیں باقی دنیا اب ہمیں بیسویں صدی میں اُن کو تسلیم کرنے لگی ہے۔“

صفت نازک پر دنیا نے انا نیت کے عمن اعظم رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانات کا یہ ذکر جیڑ کون کر رہا ہے؟ یقین جانئے کوئی مسلمان عالم دین یا اسلام کا دوزد کسے دلا کوئی اور لکھ کر کہیں بلکہ اُس قوم کا ایک فرد جو ابھی تھوڑا عرصہ قبل تک اسلام دشمنی میں اپنا جواب نہیں دیکھتی تھی، جس کا دن رات کا مشغلہ ہی یہ تھا کہ اسلام اور نادری اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف نت نئے الزامات تراشے جائیں اور اس طرح فضا کو سموم سے سموم تر کیا جائے جس نے آپ کے خلاف لٹریچر شروع کر کے کتابوں کے انبار لگا دئے تھے، جس کے نزدیک بقول ڈاکٹر برگرڈی (H. H. Berger) اسلام یا نادری اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی کسی ایک خوبی یا وصفت کا اعتراف کرنا خود دینک سے غدار کے مترادف تھا (جس کے لئے دیکھیں مصنف مذکور کی کتاب محمدؐ ازم)۔

جلی حروت میں تھا ہوا مندرجہ بالا اقتباس جس سے اس منومن کا آغاز ہوا ہے یہ ایک اور مشہور اہل قلم عیسائی محققان

روڈ کرئسن (Ruth Cransden) کا کتاب ”ورلڈ فیث“ (World Faiths) کے صفحات ۱۵۹-۱۶۰ سے ماخوذ ہے۔ انہوں نے اپنی اس کتاب میں نہ صرف اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وصفات حمیدہ کا ہنایت عمدہ پیرائے میں ذکر کیا ہے بلکہ ان الزامات کا بھی جواب دیا ہے جو بالعموم یورپ میں اسلام پر ہوتے رہے ہیں۔ اس ضمن میں انہوں نے خود مغربی اقوام کے علی و کردار کو پیش کر کے توجہ دلائی ہے کہ انہیں ہرگز زیب نہیں دیتا کہ وہ حق و انصاف کا خون کرتے ہوئے اسلام پر تہمتیں کریں۔ ذیل میں ہم یورپ میں کئے جانے والے بعض اعتراضوں کے ضمن میں ان کے پشیمردہ جوابات نمونہ کے طور پر درج کرتے ہیں کہ حضرت باقی سلسلہ احمدی علیہ السلام کی پیشگوئی کے بموجب اس وقت مغرب میں جس خوشگن انقلاب کے آثار نمودار ہو رہے ہیں اُس کا کسی قدر اندازہ ہو سکے

تعداد و واج
یورپ میں اسلام پر ایک عام اعتراض یہ کیا جاتا ہے کہ یہ مذہب تعداد و واج کا قائل ہے اور اس طرح جتنی بے راد روی کا دوزخہ کھوتا ہے اس کے جواب میں روڈ کرئسن لکھتی ہیں۔

”وہ تاریخی انصافی جو محمدؐ کے ساتھ در رکھی جاتی رہی ہے یہ ہے کہ ان کے وجود کو کثرت از دواج کے دواج کیساتھ لازم و ملزوم قرار دے دیا گیا ہے اور اثر یہ ڈالا گیا ہے کہ گویا یہ انہی کی اختراع تھی یا یہ کہ دنیا میں وہ پہلے شخص تھے جس نے اس کی تزیین دلائی یا یہ کہ انہوں نے اس دواج کو اپنے مذہب کا خصوصی نشان قرار دیا۔ حقیقت یہ ہے کہ اُس وقت شرق و مغرب کی ہر سوسائٹی میں کثرت از دواج کا دواج عام تھا۔ اُس زمانہ میں یہودی، ہندو، چینی اور اسی طرح دیگر ممالک کے رہنے والے کئی کئی بیویوں کے ساتھ بالعموم خوش آمد زندگی بسر کرتے تھے۔ دوجا کے کی خدمت نہیں خود ہمارے ”عہد نامہ فریم“ میں دواجی مسیحوں کا ذکر آتا ہے جنہیں

”مخبل اللہ“ اور ”قیابا“ کا مقام حاصل تھا اور جنہیں یہودی اور عیسائی دونوں ہی باج الاحترام سمجھتے ہیں اور وہ دونوں ہی تعذر اندوز کے طریق پر عامل تھے۔ اور سچی بات تو یہ ہے کہ ہمیں یہ تسلیم کرنا چاہیے کہ جہاں تک صرف اور صرف ایک یہودی پر اکتفا کرنے کا تعلق ہے صحیح معنوں میں بالعموم اس پر کہیں صحیح عمل نہیں کیا گیا نہ اُس وقت اور نہ اس زمانہ میں۔ بالخصوص ہم فی ماہ ایک ایسی سوسائٹی میں ایک شادی کے طریق پر غور فرمادے کہ دعوتے نہیں کر سکتے جبکہ ہر شخص کی قانونی پوزی تو ایک کا ہوتی ہے۔ لیکن درپردہ اس کا متعدد اقسام سے بھی تعلق قائم ہوتا ہے یا جہاں مذہب طلاقوں کے ذریعے جنسی تعلقات کے ایک لامتناہی سلسلہ کا جوڑ پیدا کرتے ہوئے مضائقہ نہیں سمجھا جاتا۔ اہل عرب اور دیگر ایشیائی اقوام کے لوگ بوجہ طوبیہ دعوتے کرتے ہیں کہ اس باہ میں اُن کی روش زیادہ دیا نت دانا نہ ہے اور یہ کہ ان کی عورتوں کی حالت جہاں بڑا بے اور موت تک حفاظت اور چرگوری کی جاتی ہے مغربی عورت کے مقابلہ میں بد رہا بہتر ہے کہ جب اُس میں مرد کے نزدیک کوئی دلچسپی اور جاہذیمت نہیں رہتی تو اسے نکالی جاہر کے سرکوں پر آتے کے لئے بھیج دیا جاتا ہے۔“

انتہائی مضبوط کیمرا
تعداد و واج اعتراف کا جواب دینے کے بعد روڈ کرئسن نے اُن گھناؤنے اعتراضات کا بھی جواب دیا ہے جو بالعموم مغرب میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اقدس پر لگائے جاتے تھے اپنے اس جواب میں انہوں نے ان اعتراضات کو سرسبز ظلم اور نا انصافی پر مبنی قرار دیا ہے

حاشیہ:۔۔۔ مع ”نبیل اللہ سے مراد حضرت ابراہیم علیہ السلام ہیں اور قہر لنگا، غالباً حضرت داؤد علیہ السلام کا لقب ہے۔ بائیں میں دونوں کی ایک سے زیادہ مشادہوں کا ذکر موجود ہے۔

جہاں وہ لکھتی ہیں۔۔۔
”مغرب میں بعض مصنفین ایسے بھی گذرے ہیں جنہوں نے محمدؐ کو ایک تجرؤ پسند انسان کے طور پر پیش کیا ہے اور لکھا ہے کہ ان کی شاہدوں کی نوعیت محض سیاسی تھی۔ برخلاف اس کے بعض مصنفین ایسے بھی گذرے ہیں جنہوں نے محمدؐ کو ایک ایسا انسان ثابت کرنے کی کوشش کی ہے کہ جو نوزاد بائبل نفس پرودی اور جنسی شغف کے اعتبار سے انتہائی پستی کی حالت میں تھا۔ ان متضاد نظریوں میں سے علی الخصوص موثر الذکر نظریہ نوان کے کہ یکسر سے کوئی مٹا سوت ہی نہیں رکھتا۔ جہاں تک ان کی سیرۃ و کردار کا تعلق ہے متعدد ماخذوں کی بنا پر اس امر کو تسلیم کرنے کے سوا چارہ نہیں ہے کہ وہ بہت سادگی پسند اور نفس پر انتہائی کمزور رکھتے دئے ان تھے ان کا یہ خمیر عیش پسندی اور جنسی بے لگاہ روی کے باکل اٹل واقع ہوا تھا۔“

”تعمیر اسلام کا حرم چند چھوٹی چھوٹی چھوٹی بیویوں پر مشتمل تھا جو مدینہ میں مسجد نبوی کے گرد ہی ہوتی تھیں۔ یہ چھوٹی بیویاں ہر قسم کے فرنیچر، قالینوں اور اداسی پر دونوں وغیرہ سے یکسر عاری تھیں صرف ایک چٹائی ان کا چھوٹا تھی اور کچھ دیوان اور دروہان کی غذا۔ گھر میں خود اپنے ہاتھ سے کام کرتے تھے بیویاں تک آپ ہی کا ٹھہریے تھے، بائیس بالعموم دو سادہ کپڑوں پر مشتمل ہوتا تھا۔ کھردرے پٹے کا ایک لیا کرتے جسم پر ہوتا اور اس پر چوغہ کی طرز کا ایک لیا سا کپڑا پڑا ہوتا تھا۔ اپنی اس سادگی کو انہوں نے قوتوں کے جدیمی برقرار رکھا حالانکہ اُس وقت مال غنیمت اور روپیہ سے اٹرا چلا آ رہا تھا۔“

یہ بارہ کرنا بہت مشکل ہے کہ ایسا محظوظ اور سادہ عادات والا انسان کسی نوع کی نفس پروری یا بے لگاہ روی کا شکار ہو سکتا تھا۔ اگر وہ ایسا کرتے تو ایسے مضبوط اور قہر پذیر کیمی ذہن کے جیسا کہ فی الحقیقت وہ تھے۔ وہ مسل اپنے مردوں کو سادہ زندگی بسر کرنے اور نفس کو مارنے کی تلقین کرتے رہتے تھے بعض اوقات آپ کی از دواج اور انتہائی قریبی تعلق رکھنے والے سابق شکایت کے رنگ میں اس بات کا اظہار کیا کرتے تھے کہ ان سب کی زندگیاں، انتہادیر سادہ اور بے مزہ کی ہیں پھر یہ شکایت اُس رومی زندگی پر بھی ماری تھی جبکہ عرب کی اسلامی مکت میں مسلمانوں کی مسل قوتوں کے نتیجے میں بہت زیادہ مالی نعمت آچکا تھا۔ یعنی یہ کہ ملک میں دولت عام ہو جانے کے باوجود سادہ زندگی میں تلخ کوئی فرق نہ آیا تھا۔ ناقص (۱۰/۱۰/۱۹۵۹ء)

وگر وین

vigrowin

دن میں بے فرائض کی ادائیگی کے لئے جتنی طاقت آپ خرچ کرتے ہیں۔ وگروین کو دوزخوں میں اس کی کوپورا کو توجی ہیں۔ قیمت فی شیشی ۵/۰ روپے علاوہ پینچ ڈاک

المنار و خانہ ربوہ

اس جماعت کو کام ملکوں میں پھیلا دے گا۔ اور بخت اور رہبان کی روسے میں پورا کو غلبہ بخشے گا۔ اور دنیا میں ایسے ہی منہ سب (اسلام) ہوگا اور ایک ہی مہینو احمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں تو ایک ہی زری کرنے آیا ہوں۔ سو میرے ہاتھ سے وہ تم ہو گیا۔ اب وہ تم سے گا اور پھولے گا اور کوئی نہیں جو اسے روک سکے! (تذکرۃ الشہداء میں)

وہ انہیں جو با اپنے دماغ میں لڑائی پڑی۔ وہ اگر لڑے تو اچھی اور اپنے ساتھیوں کی منہ کو بچانے کے خاطر اور پھر لڑے بھی اپنی ہمتیوں اور طریقوں سے جو اس زمانے میں مدح و تحق (۱۵۵)

اسلام اور ہادی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم پر مغرب میں بلغم کے جانے والے اعتراضات کی تردید اور وہ بھی خود امیر کی ایک نامور اہل قلم عسائی خانہ کی طرف سے، حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کی ایک زبردست دلیل ہے کیونکہ آپ نے اللہ سے سے خبر پا کر آج سے ساٹھ ستر سال قبل ہی اس عظیم نشان انقلاب کا خیر دیدی تھی حالانکہ اس وقت اس کے خفیہ سے بعض آثار بھی موجود نہ تھے۔ آپ نے اس ضمن میں بعض تفصیلی پیشگوئیوں کے علاوہ فرمایا تھا۔

آ رہا ہے اس طرف اتر اور یورپ کا کھڑک نہیں پھر ملے گی مردوں کی ناک زندہ وار روختہ کرکٹس کی منگورہ بالا کتاب کے مندرجہ بالا اقتباس ہم نے نوٹس کے طور پر درج کیے ہیں ورنہ خود ان کی اسی کتاب میں اسلام کا اس شاندار طریق پر دفاع کیا گیا ہے کہ اتر اور یورپ کے مزاج میں تبدیلی کے واضح آثار دیکھ کر دل خوشی سے بھر جاتا ہے۔ پھر وہ تھ کرکٹس کی کتاب کے بعد یورپ میں اور کئی کتابیں اسلام کا تائید میں شائع ہو چکی ہیں۔ اور وہ بھی حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس پیشگوئی کے پورا ہونے پر زندہ گواہ ہیں۔ آج زمانے کے بدلے ہوئے حالات بنا ہے ہیں کہ مغرب میں روحانی انقلاب کا یہ تھاں بیچ حقیر میں ایک خوشنما ہونے کے شکل میں چھوٹے والا ہے اور پھر یہ بڑھے گا اور پھر اور سارے مغرب پر محیط ہو جائے گا۔ اور حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی پیشگوئی پر تمام دلکالی پوری ہوگی کہ: "لے تمام لوگوں کو رکھو کہ یہ اس خدا پیشگوئی ہے جس نے زمین و آسمان بنا یا اور

توزیری اور نظم و تشدد کا بے جا الزام آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر تراشے گئے تھے کہ خود باشد آپ نے اپنے مذہب کی امتحان کے لئے تو خیز جنگوں کو آکر دینا اور اس طرح دنیا میں مذہب کے نام پر ظلم و تشدد کا دروازہ کھولا روختہ کرکٹس اس کا بجا بے دیتے ہوئے اہل مغرب کو شرم دلائی ہیں کہ ایسا ناروا الزام لگانے سے قبل ہمیں وہ اپنے گریبان میں نہ ڈال کر تو دیکھیں کہ اس بارہ میں کیا اپنا ان کا اعمال کیا ہے اور انہیں کس ذریعہ سے ہے کہ وہ آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر تو خیزی کا الزام لگائیں پنا پنا جو وہ کھتی ہیں۔

"یقیناً اگر کوئی ایک عسائی قوم (مرد) امریکہ) جو آج ایک لاکھ بیس ہزار ہے اور لاچار شہریوں (پیرہ شہر کے باشندوں) کو صرف اور صرف ایک ہفتے سے موت کے گھاٹ اتار دیتا ہے وہ ایک ایسے پستو کو جس کی کسی ایک جنگ میں زیادہ سے زیادہ پانچ یا چھ سو کے قریب آدمی ہلاک ہوئے مشکوک یا متحضرین ناموں سے نہیں دیکھ سکتا ساتویں صدی عیسوی کے تارکیم دور میں جبکہ دنیا خون کی پیاسا بھی ہوئی تھی رسولی عربی نے جو جنگیں لڑیں اور ان میں قتل کے جو واقعات رونما ہوئے وہ ہمارے اپنے بیسویں صدی کے ترقی یافتہ زمانے کے مقابلے میں اس قدر بے حیثیت نظر آتے ہیں کہ ان پر یوں کے کھیل کی مثال صادق آتا ہے اور وہ بیسویں بیسویں پر اس قتل عام کا تو ذکر کیا گیا جو برصغیر کے ایشیال اور مسیحی جنگوں کے زمانے میں خود ہیوں کے ہاتھوں رونما ہوا جبکہ عیسائی جنگجو غیر یہ کہتے تھے کہ وہ خونخوئی کا فروں کے خون میں چل کر آئے ہیں" (۱۵۵)

اسی ضمن میں خاص ان جنگوں کا ذکر کرتے ہوئے جو آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کفار و کفار کے کے مقابلے لڑنا پڑی تھیں ہیں۔ "خونے خود بھی جگہ اور تو خیزی کا کوئی موقع ہم نہیں پہنچا یا ہر جگہ جو انہوں نے لڑی

ALWAYS REMEMBER FOR BEST QUALITY

Spectacles

بشیر جنرل سٹور گولڈ بازار

بھلے مال سے بچنا

بشیر جنرل سٹور گولڈ بازار

رہاؤہ

اسکولہ و کالج کی کتب

علی ادبی انجمنی کتب پزیریشی ہر قسم

بیرا میرے

عمر اور زکوٰۃ

سے

مناسب قیمت پر خریدیں!

ہر انسان کے لئے

ایک ضروری تدبیر

بزبان اردو

کاروائے پر

مقتد

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

ایک قول

فون نمبر ۲۷۸۸

حصہ یوں کی کپڑے کی مشہور دکان

محمد احمد کاٹھ ہاؤس

چوک بازار ملتان شہر

ہر قسم کا بہترین کپڑا مثلاً اونٹنی۔ ریشمی۔ آرٹ سلک۔ سوئی ساٹھیاں۔ دوپٹے۔ سیٹ۔ لیڈی سٹائلن۔ سیٹ۔ واجبی زرخوں پر ہم سے خرید کر فائدہ اٹھائیں!

پروپرائیٹر: جوہد علی عبدالرزاق احمد نرنہ جان پور

درخواست دے۔

بمذہب بعض پریشانیوں سے دوچار رہے صاحب کوام دہراڑوں کی اللہ تعالیٰ جلد پریشانیوں کو دور فرمائے۔ (عظیم حق دین محمد امیر، دانش گاہ گوجرانولہ)

طریقہ اسپرنگین

لاہور جوہر آباد بھیرہ لے ایڈوائس بلنگ فون - ۱

لاہور ۶۲۳۳۳، ربوہ ۶۷، سرگودھا ۲۲۲۵، جوہر آباد ۵۸

فون نمبر ۲۷۵۰۰، ۲۷۵۰۱، ۲۷۵۰۲

اجاب جماعت سے ضروری گزارش

اختیار افضل میں متعدد مرتبہ اعلان کیا جا چکا ہے کہ اجاب جماعت اعلان نکاح اور اعلان ولادت اپنے حلقے کے امیر صاحب یا پرنسپل صاحب کی دست سے مجھو یا کریں لیکن اکثر اجاب اس طرف تو جو نہیں کی اجاب جماعت کی خدمت میں دوبارہ درخواست ہے کہ وہ اعلان اپنے امیر صاحب یا پرنسپل صاحب کی دست سے مجھو یا کریں اس طرح کسی اعلان کا منہ نہیں کیا جائے گا۔ (بشیر)

۱-۲۵	۲-۱۵	۱-۱۰	۱۰-۲۵	۸-۲۵	۵-۲۵	۲-۱۰
۱-۲۰	۲-۱۰	۲-۲۰	۲-۲۰	۱۲-۱۵	۹-۱۵	۴-۲۰
۵-۱۵	۳-۲۰	۱-۲۰	۱۱-۱۵	۸-۱۰	۶-۱۵	۲-۱۵
۲-۲۵	۵-۲۵	۲-۲۵	۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۱-۲۵	۱۰-۲۵
۲-۲۵	۳-۲۵	۲-۲۵	۱۲-۲۵	۱۱-۲۵	۹-۲۵	۴-۲۵
۲-۲۵	۳-۲۵	۲-۲۵	۱۱-۲۵	۱۰-۲۵	۹-۱۰	۵-۲۵
۲-۲۵	۳-۲۵	۲-۲۵	۱۱-۲۵	۱۰-۲۵	۹-۱۰	۵-۲۵

فضل عمر لیسریج انسٹی ٹیوٹ

آپ کا قومی ادارہ ہے کیونکہ تحریک جدید انجمن احمدیہ نے اسے آپ کے قومی سرمایہ سے جاری کیا ہے لہذا اسے کامیاب بنانے کی ذمہ داری ہر احمدی پر عائد ہوتی ہے تاکہ اجاب کو اس طرف سے خاص توجہ کرنی چاہیے

ہمارے افسانہ حضرت المیزین صالح الموعود اور اہل اللہ اور دود نے بھی اجاب جماعت کو اس ادارے کو معنوی طور پر ترقی دینے کی طرف اپنی بار توجہ دلائی ہے حضور فرماتے ہیں کہ :-
ایک طریق چند بڑھانے کا یہ بھی ہے کہ دوست سلسلہ کے اداروں کی مصنوعات خریدیں اور ان کی حوصلہ افزائی کریں بلکہ باہر بھی فروخت کرنے کی کوشش کریں تو اس سے سلسلہ کو کافی فائدہ پہنچ سکتا ہے۔ پھر فرمایا: "اگر ہماری جماعت کے لوگ توجہ کریں کہ سلسلہ کی طرف سے جو چیزیں بنتی ہیں ان کو خریدیں تو بڑی ترقی ہو سکتی ہے مثلاً ٹنائٹو بوٹ پالش کف ایکس ہے..... سن شائین گرائپ وارٹر ہے..... ہائیکس سرورڈ کی دوا ہے، ڈاکٹروں کو بھی چاہیے کہ لے جائیں اور تجرب کریں اگر مفید ہوں تو سرٹیفکیٹ دیں

ڈاکٹر انو بوٹ پالش نئی پیش کش شائین بوٹ پالش، کف ایکس اکھانسی کی دوا، سن شائین گرائپ وارٹر، ہائیکس رزلو و زکام اور درد کی دوا) شائینو ڈیٹلین پرمیسڈ
ڈیٹلین پرمیسڈ و شائین برلن شائینو ہیر آئٹمز ہر قسم کا

فضل عمر لیسریج انسٹی ٹیوٹ ربوہ

دعاات
اپریل ۲۵۱۰
احمدیوں کی کپڑوں کی مشہور دوکان
شیلون ۲۵۱/۸

ملتان کلاٹھ ہاؤس (سرگودھا) چون بازار ملتان شہر

اگر آپ کو بہترین قسم کے بوسا خریدنے ہوں تو آپ اپنی دوکان پر تشریف لائیں یہاں آپ کو ریشمی گرم اور سوتی کپڑوں کے علاوہ سلمہ ستارہ کے سوت، زرری کھنواب اور اعلیٰ قسم کی ساڑھیوں ہمہ قسم کی ہر وقت دستیاب ہو سکتی ہیں۔

میسرز ملتان کلاٹھ ہاؤس رجسٹرڈ چوک بازار ملتان شہر

مالکان چوہدری عبدالرحمن عبدالرحیم احمد

الفردوس کلاٹھ مرچنٹ



بہتر قسم کا سوتی ریشمی اونٹنی کپڑا خریدیں پہلے سے بھی زیادہ آپ کے تعاون کی ضرورت ہے!

الفردوس کلاٹھ مرچنٹ انارکھی لاہور

دائرتہ صبح

Day Service

ہمارے کرم سرفرازانہ اٹھائیں

- ٹیلیفون آنے پر ادویات گھر پہنچانے کا بندوبست ہے۔
- عریضوں کو بذریعہ ایسولینس کار گھر سے ہسپتال اور ہسپتال سے گھر یا لائل پور سے باہر (کسی بھی جگہ) مناسب کر ایہ پر کم سے کم وقت میں پہنچانے کا بندوبست ہے۔
- آپ کے زیادہ سے زیادہ سہولت کے پیش نظر دوکان دن رات کھلی رہتی ہے۔
- ادویات سے مناسب نرخوں پر فروخت کی جاتی ہیں اور نسخہ جات بڑی احتیاط سے تیار کئے جاتے ہیں۔
- تجربہ کار ایم۔ بی۔ بی۔ ایس ڈاکٹر کی خدمات آپ ہر وقت حاصل کر سکتے ہیں۔ اور ضرورت پڑنے پر تجربہ کار نرس کا بھی انتظام ہے۔

خدمت کے منتظر

سٹاک فیکٹری کو

۳۳ کچھری بازار لاٹھیوں

فون نمبر ۲۲۰۷

نور کاجلے اور سید قبولہ

۱۔ عزمگیر ٹری صاحبہ اسٹور لیڈ امانتدار کراچی فراتی ہیں۔
 "نور کاجلے" کا کراچی میں صد سے زیادہ نامک ہے اور اسے بہت پسند کیا جاتا ہے۔
 نور کاجلے آنکھوں کی خوبصورتی تندرستی اور بیماریوں کے علاج کے لئے بہترین نسخہ ہے۔
 قیمت فی شیٹ سوا روپیہ۔
 تیار کر دیتے۔

نور سید یونانی دوائخانہ گولینڈا

مجلس مشاورت کے موقع پر

۲۴ مارچ کو مجلس مشاورت شروع ہو رہی ہے۔ دینی اجتماعات اپنے ساتھ ذمیوں کو بھی رکھیں۔
 اس موقع پر آپ ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ کیمپس ریلوے کی ٹرہ آفاق ادویات اسٹور خرید کر
 کئی فوائد حاصل کر سکتے ہیں۔
 ۱۔ اس طرح آپ ڈاک اور ٹیکنگ کے اخراجات کی بچت کر سکتے ہیں۔
 ۲۔ تمام خاص ادویات پر ۲۵٪ اور عیانات کی ادویات پر ۳۳٪ پر کمیشن حاصل کر سکتے ہیں۔
 ۳۔ مجلس مشاورت کے سارے موقع پر ہر خریدار کو (خواہ چھوٹا خریدار ہو یا بڑا) آرڈر کی ۱۲٪ نقد قیمت کا "کیوریٹو" لینڈ کا طرف سے مفت پیش کیا جائے گی۔
 نوٹ:- ہماری تمام خاص ادویات کا تفصیل رضنامہ اور شرائط کاروبار وغیرہ معلوم کرنے کے لئے
 معلومات ہومیو پیتھی مفت حاصل کیجئے۔

قدیمی اولیہ شہرہ آفاقہ

حب اظہر احسنہ :-

فی تولہ ایک روپیہ - ۵ پیسے مکمل کورس کیا رہ تو لا
 ۱۳/۷۵ روپے +

نرینہ گولیاں :-

لٹکے پیدا ہونے کی دوائی مکمل کورس - ۹ روپے

حب بنتہ :-

ہسٹیریا یا بخولیا کا علاج ۲۰ گولی - ۶ روپے

حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

تیبہ نہایت عمدہ احمد ذوالیہ

"اکبر ٹیٹا" (ڈولے ایچ جاندول) اکبر جاندول کے تھک ایچارہ کا دوا ہے جس کا ذکر سب سے پہلے
 اس نے کیا ہے کہ آج کل مغربی پاکستان میں ششدری اور تسم و غیرہ کا دہرے جانوروں کے تھک ایچارہ
 کا مرض زور لے رہا ہے اور اکبر ٹیٹا ایک پکٹ سے فضلہ تالی یا پھارہ پتہ منڈ میں غائب ہوجاتا ہے
 اس لئے ہر علاقہ مالک کا دل میں اس دوا کا شک ہونا ضروری ہے۔ فریڈرک شات ہونے پر قیمت واپس کر دینے کی
 رعایت پانچ سال سے قائم ہے۔ ہندی کیوں ہیں یہ دوا کئی سال تک خراب نہیں ہوتی قیمت فی پکٹ چھ پیسے ہے۔ ہر پکٹ
 کا نام دو دن پر خرچ ڈاک ٹیکنگ بزم کیوں اس سے زیادہ ہر درجن کے ساتھ ڈوڈا کا کیوریٹو کا تین شفٹ۔
 ڈاک کیوریٹو "تقریباً ہر مرض کا قدری شگرت فی علاج قیمت فی اونس ۲/۵ روپے۔
 "بلے بی ٹانگ" بچوں کا کمزوری کو کچھ دن اور دانت کمانے کے زمانہ کی کیمٹی دوا اور تیسریں - ۳ روپے۔

اعلانہ تعطیل :- مورخہ ۲۳ مارچ ۱۹۶۱ء کو یوفا کیستان کی تقریب کے موقع پر دفتر افضل میں تعطیل رہے گی اس لئے ۲۴ مارچ کا پیر شائع نہیں ہوگا (جس پر افضل)۔

ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ کیمپس ریلوے